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Αρωγό στη «ρήτρα νησιωτικότητας», στην ΕΕ,
θέλει τη Μάλτα το υπουργείο Ναυτιλίας

2017/02/01 10:43 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής συναντήθηκε χθες με τον Πρέσβη
της Μάλτας στην Ελλάδα, εν όψει της τριμερούς συνάντησης των τριών ομολόγων
Υπουργών Ελλάδας, Κύπρου και Μάλτας που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή,
03/02/2017.

Κατά τη συνομιλία τους αναφέρθηκαν στις προτεραιότητες της τρέχουσας
μαλτέζικης προεδρίας του Συμβουλίου. Μεταξύ άλλων, οι προτεραιότητες της
μαλτέζικης προεδρίας εστιάζονται στη ναυτιλία και στη διαχείριση της προσφυγικής
– μεταναστευτικής κρίσης.

Ο κ. Κουρουμπλής έθεσε στον Πρέσβη την ευρωπαϊκή πρωτοβουλία, που προωθεί το
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, για την αναβάθμιση της ευρωπαϊκής
νησιωτικής πολιτικής.

Πιο συγκεκριμένα, επανέλαβε την πρότασή του για οριζόντια συμπερίληψη 
ρήτρας νησιωτικότητας, καθώς και σχετικής Έκθεσης Αξιολόγησης 
Επιπτώσεων σε κάθε νομοθετική πράξη της Ε.Ε., ταυτόχρονα με την οριζόντια
συμπερίληψή της στα ευρωπαϊκά διαρθρωτικά ταμεία.

Προέκρινε επίσης, τη χρηματοδότηση καινοτόμων δράσεων για τα νησιά από τα ήδη
υφιστάμενα διαρθρωτικά ταμεία, θέτοντας ζητήματα, όπως το μεταφορικό
ισοδύναμο, το κόστος πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας, κ.α., ενώ αναφέρθηκε στην
ανάγκη αναχαίτισης του αισθήματος αποκλεισμού και ανασφάλειας που βιώνουν οι
Ευρωπαίοι πολίτες – κάτοικοι των ελληνικών νησιών, καθώς και στη μείωση των
επιπτώσεων της νησιωτικότητας.

Από πλευράς του, ο Μαλτέζος Πρέσβης, υπογράμμισε την ανάγκη περαιτέρω
ενδυνάμωσης των σχέσεων των δύο κρατών σε νέα πεδία οικονομικής συνεργασίας.
Επικρότησε την πρωτοβουλία για μια ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή νησιωτική πολιτική,
αναφερόμενος ταυτόχρονα, στα προβλήματα που αντιμετωπίζει και η Μάλτα, όπως
αυτό των ακτοπλοϊκών συνδέσεων και της διπλής νησιωτικότητας.

Επίσης, αναφερόμενος στη διαχείριση της προσφυγικής – μεταναστευτικής κρίσης,
στήριξε τη θέση για δίκαιη κατανομή των βαρών σε ένα ευρωπαϊκό πρόβλημα, που



πρέπει να αντιμετωπιστεί από κοινού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο κ. Κουρουμπλής τόνισε την ανάγκη συνεργασίας σε διμερές
και ευρωπαϊκό επίπεδο στους τομείς της διαχείρισης της προσφυγικής –
μεταναστευτικής κρίσης, της ναυτιλίας, της γαλάζιας ανάπτυξης, των καινοτόμων
πολιτικών και της προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος.


